

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》全文如下。

科学技术普及(以下简称科普)是党和国家普及科学技术知识、弘

扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法的活动,是实现创新发展的重要基础性工作。党的十八大以来,我国科普事业蓬勃发展,公民科学素质快速提高,同时还存在在对科普工作重要性认识不到位、落实科学普及与科技创新同等重要的制度安排尚不完善、高质量科普产品和服务供给不足、网络伪科普流传等问题。面对新

时代新要求,为进一步加强科普工作,现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持把科学普及放在与科技创新同等重要的位置,

(下转第四版)

2022年9月

星期一

5

农历壬寅年八月初十

石家庄新闻网 www.sjznews.com
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 4 版 总第 25209 期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

石家庄市 2022年9月4日17时发布天气预报

白天:晴间多云,偏北风4—5级,阵风6级,最高气温:30℃
夜间:晴间多云,偏北风2—3级,最低气温:18℃

领航中国

确保党始终成为坚强领导核心

——党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评

新华社记者 高蕾 张研 董博婷

党的第三个历史决议总结新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,其中“坚持党的全面领导”居于首位。

万山磅礴,必有主峰。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导,将其作为开创事业新局面的重中之重,为新时代党和国家事业发展提供根本保证。

“党的领导是党和国家事业不断发展的‘定海神针’”

“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”

庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记的话语响彻神州大地。那句诞生于战火纷飞年代的话语在新时代得到了新的扩展,成为亿万人民的一致共识。

编者按:党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,领航中国号巨轮破浪前行,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。即日起,新华社开设“领航中国”专栏,连续播发系列述评,全面反映党的十九大以来的重大成就和新时代10年的伟大变革,凝聚继续前进的强大力量。今天推出第一篇《确保党始终成为坚强领导核心——党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评》。

“必须加强和改善党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用”。2012年11月17日,刚刚当选中共中央总书记的习近平在主持十八届中央政治局第一次集体学习时,就对坚持党的领导提出明确要求。随后,总书记不断深化这一重大论述——

“中国最大的国情就是中国共产党

的领导”;

“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”;

“中国共产党领导是中国特色社会主义制度的最大优势”;

“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”……

习近平总书记以一系列重要论述

深刻阐述了坚持党的全面领导的极端重要性和科学内涵,为统一全党全国人民思想提供了理论指南。

党的十八大以来,从从锐出战、打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,到践行大国之诺,如期举办北京冬奥会、冬残奥会;从不畏艰难,众志成城抗震灾、斗洪水,到举全党全社会之力抗击新冠肺炎疫情……事实雄辩证明,“中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨”。

全党有核心,党中央才有权威,党才有力量。

2021年11月,党的十九届六中全会作出重大政治论断:

“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿。”

(下转第三版)

再接再厉巩固防控成果 一鼓作气彻底扫尾攻坚 奋力夺取疫情防控歼灭战的全面胜利

张超超主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议强调

马宇骏李雪荣张业参加

本报讯(首席记者 齐广君)9月4日上午,市委书记、市疫情防控工作指挥部总指挥张超超主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议,他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神,全面落实省委、省政府部署要求,特别是省委书记倪岳峰、省长王正谱的指示要求,严格按照第九版防控方案,再接再厉巩固防控成果,一鼓作气彻底扫尾攻坚,奋力夺取疫情防控歼灭战的全面胜利,尽快恢复正常经济社会秩序。市委副书记、市长、市疫情防控工作指挥部常务副总指挥、前线总指挥长马宇骏,市人大常委会主任李雪荣、市政协主席张业参加。

张超超指出,当前我市疫情防控形势持续向好,但容不得丝毫松懈和麻痹大意。各级各有关部门一定要提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和省委、省政府指示要求上来,树牢底线思维和风险意识,把问题想得再复杂一些,把事情考虑得更细致一些,进一步巩固来之不易的防控成果,一鼓作气做好这次疫情防控歼灭战的收尾攻坚工作,努力向省委、省政府和全市人民交出一份合格答卷。

张超超提出五点要求。一是确保集中隔离点安全平稳有序,加强服务保障,体现人文关怀,用辛苦指数换取隔离人员的安全指数、满意指数,防止交叉感染;严格隔离人员解除隔离程序,点对点进行转运,确保无缝衔接、安全返家,落实好居家健康监测;认真做好隔离点医护人员、工作人员的休整工作,让他们感受到党委、政府的关怀。二是继续做好重点区域消杀,提高消杀质量,消杀前后要进行专业检测,确保消杀全面彻底。三是高质量开展区域核酸检测,优化检测流程,注重采样质量,做到应检尽检、应检快检,夯实常态化疫情防控基础。四是进一步完善分区分级分类精准防控措施,提前研究制定有序恢复正常经济社会秩序方案,结合实际情况,做好要素保障,决不能“一放了之”“一控了之”,切实做到高效统筹疫情防控和经济社会发展。五是加强组织领导,强化指挥体系,切实在总指挥统一领导下,各工作小组按照工作分工,各司其职、各负其责,确保政令畅通、令行禁止,为全面打赢疫情防控歼灭战提供坚强保证。

市领导贾兆军、刘军志、詹鹏、罗利、彭晓明、郭建亭、梁昆、郑巍、张峰珍、管云天、李为军、桥西区、新华区、裕华区、长安区和市直有关部门负责同志参加会议。

共筑防疫“同心圆” 爱心企业积极捐赠防疫物资

本报讯(首席记者 范玉蕾)疫情无情,人间有爱,守望相助,风雨同舟。我市本次疫情发生后,河北省民营企业服务商会以“同心抗疫 大爱无疆”为主题,积极发起物资捐赠征集活动,号召商会广大爱心企业团结互助、挺身而出,诠释责任与担当。

我市本次疫情发生以来截至9月4日,该商会的众多爱心企业纷纷尽己所能,奉献爱心,其中25家爱心企业筹集防疫资金近12万元,先后向煤机街居委会、河东街道办事处、长丰街道办事处及其他社区捐赠大批防疫物资,其中包括医用防护服、隔离服、橡胶手套、蔬菜、水果、瓶装水等防疫应急物资,倾情助力疫情防控,让爱和担当在抗疫一线传递,与疫情防控人员齐心协力,共筑防疫“同心圆”。

河北省民营企业服务商会会长张日勤表示,连日来,街道、社区的工作人员与医护人员夜以继日、不辞辛苦,奋战在抗疫一线,作为社会组织商协会,他们有责任、有义务,为疫情防控工作出一份力,也希望借助捐赠为疫情防控贡献力量。

全面打赢疫情防控歼灭战

冲锋在第一线 战斗在最前沿

街道、社区党员干部成为辖区居民生活保障的坚强后盾

本报讯(记者 张静雯)连日来,我市广大街道、社区党员干部抓好疫情防控各项任务落实,认真开展各种服务,冲锋在第一线,战斗在最前沿。这些基层党员干部坚持为民服务筑牢抗疫红色堤坝,成为辖

区居民居家办公期间基本生活保障的坚强后盾。

位于新华区新华路街道清真寺街社区的华泰家园是一个多民族融合的大社区,来自9个民族的1800多名居民生活在这里。“不同民族有不

同的信仰和饮食习惯,我们根据这个情况,提供精准提供服务。”新华区新华路街道清真寺街社区党总支书记于焕杰说,除了社区党员干部为辖区居民认真开展各种服务外,社区还涌现出150多名志愿者,其中三分之一

是党员。大家都冲锋在前,勇担重责,投身到筑牢红色抗疫堤坝的行动中。

于焕杰说,最让自己感动的是,市民居家办公期间,华泰家园里出现了一群多民族的老年志愿者队伍。

(下转第二版)

高效率处理线上订单

保供企业全力提升配送效率

本报讯(记者 焦莉莉)接单、打包、拣单、验货、派单……9月4日,记者在北国超市建华店看到,各岗位员工紧张有序地处理线上订

单。“一笔线上订单从接单到派单整个流程下来,一般情况下,常规果蔬5分钟就能完成分拣,最多不超过10分钟。”北国超市建华店业务科

负责人胥艳艳正在验货流水线上,核对订单商品,确保订单准确无误。

疫情发生以来,北国超市作为全市重点民生商品保供企业,第一

时间启动应急预案,迅速调集货源,并调整业务链条转战线上,梳理优化作业环节,提升配送效率,全力保障居家办公市民的生活物资需求。

“这几天,我们门店的客单量最高峰时期一天近3000单,比平时增加了好几倍,主要是服务门店周边半径4公里以内的社区。”胥艳艳说,北国超市的线上订单渠道分别有北国到家、

(下转第二版)

快检快查往来车辆 保障物资供应畅通

我市广大公安干警坚守岗位奋战一线

本报讯(记者 刘俊科)“检查站开设了绿色通道,对负责民生保障的车辆做到车道专用,快查、快检、快速通过。”9月4日,在西古城

疫情防控检查站执勤的民警介绍说。为确保我市物资供应畅通,保障保供车辆、救护车、公共服务等车辆顺利通行,连日来,广大公安干警坚

守各疫情防控检查站,高效查验往来车辆,为迅速打赢疫情防控歼灭战贡献着公安力量。

9月4日上午,正在西古城疫情

防控检查站执勤的石家庄市公安局长安分局西警服务站主任魏国辉,与同事们认真核验过往车辆的相关证件。随着一辆辆车驶入这一人口,不一会儿,他们便忙得满头大汗。

“我们严格落实货运物流保供畅通的要求,对司乘人员持有‘通行证’的落实‘即采即走’政策,全力确保全市物资供应畅通。”魏国辉说,检查站还开设了绿色通道。(下转第三版)

保障市民用气服务需求 畅通沟通渠道

省会燃气供应气源充足运行安全稳定

本报讯(记者 王宠)对欠费用户开通“绿色通道”、服务电话24小时开通、利用网络渠道普及安全用气知识……疫情发生后,市城管

局燃气中心按照市委、市政府要求,立刻行动,安排骨干力量24小时坚守岗位,在做好疫情防控工作的同时,切实保障全市燃气安全供应、

稳定供应。

“我们组织各燃气企业积极争取充足的气源指标,强化应急气源储备,确保气源充足、稳定,同时利用信

息手段实时监测燃气使用情况,提前预测日用气需求,做好用气预判和输配调度。”市城管局燃气中心相关负责人说,该中心全力以赴做好燃气供应安全检查和生产运行保障工作,严防“断供”“停供”事件发生。

市城管局燃气中心实行燃气服务网格化,全力保障市民各类用气服务需求,同时对管道天然气欠费用户开通“绿色通道”,(下转第三版)

筑牢疫情“防护墙” 守稳供水“生命线”

水投集团供水公司多举措保障城市供水安全平稳运行

本报讯(首席记者 吴温通讯员 张丽娜)疫情发生以来,石家庄水投集团供水公司组织精干力量坚守一线,确保各水厂、输配水管网

运行平稳,守护城市供水“生命线”,助力全市打赢疫情防控歼灭战。

中控室内,工作人员正密切关注着公司综合运营平台运营情况;

巡检人员正在进行水质安全巡检;化验员在沉淀池内取水样后,送到化验室进行检测……9月4日10时许,水投集团供水公司东北水厂

内,工作人员正紧张有序地忙碌着。

“本轮疫情以来,我们加大了水质检测频次,每天对4个工艺节点采取10个水样,检测频次由原来的每天2次增加为每天6次,全力确保水质安全。”该水厂化验室主任冯文利说。

连日来,水投集团供水公司所属各水厂严格落实各项防疫措施,党员干部强化担当担责,(下转第三版)



石家庄日报官方微博



石家庄日报APP



石家庄日报微信公众账号